
 

Gryfino, dnia 2 listopada 2021r. 
RI.272.2.6.2021.SD 
        Uczestnicy postępowania 
        wszyscy 
 
dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego powyżej progów unijnych w trybie 
przetargu nieograniczonego pn. „Zakup wyposażenia dla Szpitala Powiatowego w Gryfinie” w 
podziale na pięć części zamówienia. 
 
Na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 oraz art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień 
publicznych (t.j. Dz. U. 2019 r. poz. 2019 ze zm.) przekazujemy poniżej odpowiedzi na pytania, które 
wpłynęły do Zamawiającego w dniu 26.10.2021r. w związku z przedmiotowym postępowaniem             i 
wprowadza poniższe zmiany SWZ: 
 
 
Dotyczy Część I zamówienia: Dostawa i montaż wyposażenia bloku operacyjnego -  Załącznik nr 1 a do 
formularza ofertowego Pozycja 7.  Aparat USG dla bloku operacyjnego. 

PYTANIE 1 
Czy Zamawiający dopuści do postępowania wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny dedykowany dla 
potrzeb bloku operacyjnego wyposażony w podstawę jezdną na 4 kołach z możliwością blokady 
każdego z nich oraz mechaniczną regulacją wysokości w zakresie 0-280 mm? Proponowany przez nas 
aparat ultrasonograficzny wysokiej klasy na podstawie jezdnej o proponowanych przez nas 
parametrach jest używany z powodzeniem na wielu blokach operacyjnych w szpitalach na terenie całej 
Polski i świata.  
ODPOWIEDŹ 1 
Tak. Zamawiający dopuszcza taką możliwość. 

PYTANIE 2 
Czy Zamawiający będzie wymagał wysokiej klasy aparatu ultrasonograficznego wyposażonego w 
minimum 3 aktywnych portów głowic wbudowanych bezpośrednio w jednostkę główną aparatu?  
ODPOWIEDŹ 2 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ. 
 
PYTANIE 3 
Czy Zamawiający dopuści do postępowania wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny bez możliwości 
regulacji wzmocnienia LGC? Jest to funkcja niezwykle rzadko używana podczas procedur na bloku 
operacyjnym.   
ODPOWIEDŹ 3 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ 
 
PYTANIE 4 
Czy Zamawiający dopuści do postępowania wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny wyposażony w 
głowicę convex niewyposażoną w przyciski pozwalające na sterowanie niektórymi funkcjami aparatu? 
W zamian oferujemy wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny wyposażony w możliwość głosowego 
sterowania niektórymi funkcjami aparatu. 
ODPOWIEDŹ 4 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ. 
 
PYTANIE 5 
Czy Zamawiający dopuści wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny wyposażony w głowicę typu convex 
do badań jamy brzusznej wyposażony w 128 kryształów piezoelektrycznych? W przypadku wysokiej 
klasy aparatów ważniejsza dla jakości obrazowania jest technologia wykonania głowicy 



 

ultrasonograficznej a nie ilość kryształów. Proponowana przez nas głowica ultrasonograficzna jest z 
powodzeniem wykorzystywana w wysokiej klasy aparatach ultrasonograficznych na wielu blokach 
operacyjnych w Polsce i na świecie.  
ODPOWIEDŹ 5 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ. 
 
PYTANIE 6 
Czy Zamawiający będzie wymagał wysokiej klasy aparatu ultrasonograficznego wyposażonego w 
minimum 3 aktywnych portów głowic wbudowanych bezpośrednio w jednostkę główną aparatu?  
ODPOWIEDŹ 6 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ. 
 
 
PYTANIE 7 
Czy Zamawiający będzie wymagał możliwości rozbudowy aparatu o możliwość przyłączenia głowicy 
przezprzełykowej? Możliwość rozbudowy o głowicę przezprzełykową w oferowanym przez nas 
wysokiej klasy aparacie nie wpływa na cenę urządzenia a zdecydowania poprawia jego funkcjonalność. 
ODPOWIEDŹ 7 
Zamawiający określił wymogi związane z rozbudową w SWZ. 
 
PYTANIE 8 
dot. pkt 89 Czy Zamawiający dopuści wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny dedykowany do użytku 
na bloku operacyjnym nieposiadający możliwości sortowania badań, oznaczania jako 
przeczytane/nieprzeczytane, komentarzy do zdjęć? Wyżej wymieniona opcja jest pożądana w 
aparatach premium używanych w pracowniach ultrasonograficznych. W przypadku aparatu wysokiej 
klasy używanego na bloku operacyjnym powyższy parametr nie wpływa na funkcjonalność aparatu.  
ODPOWIEDŹ 8 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ. 
 
PYTANIE 9 
dot. pkt. 93 Czy Zamawiający dopuści wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny nieposiadający 
możliwości konfiguracji własnego paska narzędzi? W zamian chcemy zaoferować wysokiej klasy aparat 
ultrasonograficzny dedykowany do pracy na bloku operacyjnym posiadający narzędzia używane za 
pomocą gestów, niewymagające od użytkownika konfiguracji paska narzędziowego, nie zabierając przy 
tym dodatkowego miejsca na ekranie.  
ODPOWIEDŹ 9 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ. 
 
PYTANIE 10 
dot. pkt. 52 Czy Zamawiający dopuści wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny dedykowany do użytku 
na bloku operacyjnym bez możliwości instalacji adaptera łączności sieciowej typu 3G? Powyższa 
funkcjonalność łączy się z dodatkowymi kosztami naliczanymi przez operatora sieci. W zamian 
oferujmy aparat z możliwością podłączenia do sieci WiFi.  
ODPOWIEDŹ 10 
Zamawiający dopuszcza jako rozwiązanie alternatywne 
 
PYTANIE 11 
Dot. pkt 59 Czy Zamawiający dopuści wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny dedykowany do użytku 
na bloku operacyjnym z głowicą liniową z zakresem częstotliwości pracy 3-11 MHz przystosowaną do 
oprogramowania do prowadzenia igły biopsyjnej wymaganego przez Zamawiającego? Oferowana 
przez nas głowica jest z powodzeniem wykorzystywana w wysokiej klasy aparatach 
ultrasonograficznych na wielu blokach operacyjnych w Polsce i na świecie.  
ODPOWIEDŹ 11 
Tak. Zamawiający dopuszcza taką możliwość. 
 



 

PYTANIE 12 
dot. pkt 43 Czy Zamawiający dopuści wysokiej klasy aparat ultrasonograficzny dedykowany do użytku 
na bloku operacyjnym z regulacją mapy szarości 1-8? Oferowany przez nas aparat wysokiej klasy 
posiada dedykowane presety, które pozwalają na pokazanie optymalnego i wymaganego przez 
operatora aparatu obrazu bez konieczności zmian map szarości aż w takim zakresie jak wymagany 
przez Zamawiającego. Wysokiej klasy aparaty ultrasonograficzne wykorzystywane na bloku 
operacyjnym powinny zapewnić użytkownikowi najwyższy komfort obsługi przez brak konieczności 
zmian tak specyficznych parametrów obrazu jak min. regulacja map szarości.  
ODPOWIEDŹ 12 
Tak. Zamawiający dopuszcza taką możliwość. 
 
PYTANIE 12 
Zwracamy się z prośbą o wydzielenie z Części 1. Zamówienia Pozycji 7.  - Aparat USG dla bloku 
operacyjnego - do osobnego pakietu. W przypadku braku takiej możliwości czy Zamawiający wyrazi 
zgodę na składanie ofert częściowych w ramach Części 1. Połączenie wszystkich urządzeń wyposażenia 
bloku operacyjnego w jedno zadanie powoduje brak konkurencji oraz uniemożliwia złożenie oferty 
autoryzowanym dystrybutorom aparatów USG dedykowanym do oddziałów POC i blokom 
operacyjnym. Takie rozwiązanie umożliwi złożenie ofert większej ilości Wykonawców, a tym samym 
przyczyni się do dokonania korzystniejszego wyboru przez Zamawiającego.  
ODPOWIEDŹ 12 
Nie. Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 


